

共同反对暴力 珍惜法治秩序

□人民日报评论员

7月20日,香港社会各界人士发起“守护香港”大型集会活动,呼吁反对暴力、维护香港法治和安定。“香港不能再乱下去了”,这是香港的主流民意,也是所有关心香港人的共同心声。

近一段时间以来,香港社会围绕特区政府有关条例修订出现纷争,一些极端激进分子却以反对修例为幌子,采取暴力方式冲击立法会大楼,有组织地攻击警察,严重践踏香港法治,破坏香港经济社会秩序。

法治是香港社会的核心价值。香港是一个多元、开放、包容的社会,允许持不同意见者在互相尊重的基础上理性讨论,以和平的

方式表达诉求。同时,香港也是一个有法必依、违法必究的社会。不管什么人、以什么样的理由违法,都要受到法律的追究。如果持不同意见者动辄以违法暴力手段争取他们所谓的“公义”,香港岂非无法无天、永无宁日?如果纵容违法犯罪甚至为暴行美言、开脱、撑腰,就是对香港法治精神的公然挑战,最终损害全体港人的根本利益。

安定祥和是香港人民的最大福祉。连日来的暴力行为已经损害了香港作为国际化商业大都会的声誉,伤害了广大港人的切身利益。香港餐饮业和零售业营业额6月份已经出现两位数跌幅,部分地区店铺生意下滑两成半。香港整体消费者信心指数也跌至

五年来最低水平。如果任暴力持续下去,必将给香港繁荣稳定造成更大冲击,影响港人正常生活和家庭生计。因此,中央政府坚决支持林郑月娥行政长官和特区政府依法施政,坚决支持香港警方和司法机关严格执法,对违法行为追究到底,依法维护香港社会法治环境。

在全球经济格局深度调整、国际竞争日趋激烈的背景下,香港既需要应对日益增加的经济下行风险,还有不少棘手的民生难题亟待纾解,经不起折腾,经不起内耗。如果香港社会不能对暴力坚定说“不”,仍然深陷在社会纷争不断的泥沼,问题和风险只会愈积愈多,香港聊以自傲的法治、良好的治

安、自由的经济体系都将受到极大损害。这也是连日来香港各界纷纷谴责暴力行为的原因所在,支持警方将违法者绳之以法,绝不允许香港激进分子将暴力合理化,维持香港公共秩序,让这颗“东方之珠”永葆璀璨。

家和才能万事兴。我们期待香港各界团结一致,共同反对暴力,支持行政长官和特区政府落实“一国两制”、凝聚社会共识,集中精力发展经济、改善民生、促进和谐。相信在中央政府和全体香港市民的支持下,香港必定继续保持繁荣稳定,“一国两制”的伟大实践必定不断取得新的硕果。

新华社北京7月20日电

讲好长征故事 收获信仰力量

——“记者再走长征路”活动引发热烈反响



由中共中央宣传部组织的“记者再走长征路”主题采访活动自6月11日启动以来,媒体记者们沿红军长征经过的13个省市区接力式采访,踏寻革命先辈的足迹,用镜头和笔触传承长征精神,推出一批精品报道,持续引发社会各界热烈反响。

广大干部群众表示,在红军长征出发85周年、新中国成立70周年的重要时刻,媒体记者重温伟大长征,讲好长征故事,传承长征精神,从中收获启迪与力量,将进一步激励全国人民奋力走好新时代长征路。

讲好长征故事

采访行程过半,报道团成员们怀着敬仰之情踏上又一片红色热土,重温红军当年留下的红色印记。路途沿线,一段段感人的故事通过文字、图片、视频、音频等各种形式讲述、传播,令广大受众动容。

1935年1月,中央红军挺进黔北重镇遵义。在遵义市绥阳县,一名年仅20多岁、负责部队断后的红军战士受伤被捕。面对反动派的严刑拷打,被捕的红军战士竟如此镇定豪迈地回答:“我姓红,叫红军,我住在中国!”

读到这一故事时,遵义市历史文化研究会副会长葛镇亚感慨万千:“那一刻,他心里或许会害怕,或许会想到远方的家乡和亲人,但他却和无数红军英雄一样,选择了大义凛然、英勇赴死。因为,生之于中国,死之于中国,为‘中国’二字而死,是为了千千万万同胞更好地活下去,虽死犹荣!”

重庆市东南部的武陵山脉,巍峨峻峭,层峦叠嶂。云遮雾绕的群峰之间,深藏着重庆建立省级苏维埃政权的地方:南腰界。

80多年前,中国工农红军第二军团、第六军团在这里播撒下革命的火种,红军驻扎于此的岁月里,与南腰界人民建立了深厚的感情。红军与人民群众血肉相连、同生死共患难的故事洒满这片土地。

重庆市酉阳土家族苗族自治县红色景区管委会主任白明跃深情讲述:当年,红军和当地顽匪冉瑞廷战斗,冉瑞廷的儿子冉崇侯将村民挟持进祠堂做人质,红军无法强攻,只能围困,最终迫使冉崇侯放出村民。红军乘势派出突击队,攻进冉家祠堂,最终消灭了全部悍匪。

“通过这次‘再走长征路’的系列活动,我们深刻体会到支持当年红军克服困难的信念到底是什么。当前,‘不忘初心、牢记使命’主题教育正在全党深入开展,再走长征路,对于‘守初心、担使命,找差距、抓落实’具有重要的意义。”重庆市黔江区石壕镇综合文化站干部赵福乾说。

传承长征精神

再走长征路,记者感受到的是长征精神在80余年的时间里不间断地

传承,从白发苍苍的老人到初入学校的稚子,都没有忘记中国共产党人和红军战士这份同人民群众生死相依、患难与共、艰苦奋斗的长征精神。

“为了让更多的人了解红军的故事,我义务来到这里担任一名讲解员。南腰界红军司令部旧址内被老百姓保存数十年,由红军战士赠送的衣帽礼物,见证了先辈对红军战士们的眷念;每年近8万人的参观人数,也显示了深厚的军民情谊。”酉阳县文旅委驻南腰界革命根据地文化宣传志愿工作者何立双说。

在重庆市黔江区石壕镇,居住在红军桥头的高山村村民陈文全,自发出资购买3000多块砖瓦,和村民一道翻新了红军桥;在重庆市酉阳县南腰界镇,当地老百姓收集数百名牺牲在当地的红军战士骸骨,筹款共建了一座红军烈士墓……

今年80岁的红军战士后人孙相儒说:“我们现在拥有的一切,都是中国共产党带领我们奋斗得来的。传承长征精神是我们这一辈红军后人的义务,也是我的孩子乃至我的孙子们的责任。”

如今的南腰界仍然完好保存着56处红军战斗的遗址遗迹,它们浸透着先烈们的热血,也见证着永不消逝的军民鱼水情。

凝聚长征力量

一篇报道,承载着一份力量。人们表示,要结合新时代新要求传承好、弘扬好伟大长征精神,不断赋予长征精神新的时代内涵。

在互联网上,网民通过新媒体平台持续关注此次主题采访,踊跃发言。网民“一枚小兵哥哥”说:长征路见证着历史的车轮……记住他们的辛苦,向红军战士致敬!网民“原来因为你”说:再走长征路活动,致敬长征精神,不忘历史,用老一辈的精神指导我们的新生活!追寻先辈足迹,传承红色精神,新长征路上有我!

在重庆黔江区的采访中,一段体验式采访令记者们感触颇深——沿着当年中央红军走过的一条山村小路,步行4.5公里。

“走红军走过的桥,爬红军爬过的山,祭深埋红军的墓,对于我们这样出生在和平年代、生长在富足年代的年轻人来说,对于党的新闻工作者来说,是一次考验身体素质与意志的‘体能课’,也是学习长征精神与革命信仰的‘思想课’。”一位参与采访的记者说,当行走在崎岖的山路上深感体力不支时,自己深切感受到穿着草鞋甚至光脚行进的红军战士的刺痛、艰辛和无畏。“因为‘再走长征路’,我们重新触摸到那份初心,倍感珍贵。”

“今天,我们已经不需要爬雪山过草地了,但这并不意味着长征精神的过时。相反,一代人有一代人的‘战争’,一代人有一代人的‘长征’。”遵义会议纪念馆原馆长、党史专家费侃如说,我们要时刻牢记和践行长征精神,从血与火中凝结出的长征精神,将继续鼓舞着中国共产党和中国人民,不断从胜利走向新的胜利。

新华社重庆7月20日电

创新生物科技 点燃湾区新引擎

菁牛汇·中科创赛 珠海分赛场报名开始

本报讯 记者宋显晖报道:近日,记者从珠海中科先进技术研究院获悉,2019菁牛汇·中科创赛珠海分赛场(生物医药专场)开始报名了。8月1日前,国内外参赛者均可登录“珠海中科先进技术研究院”官网或微信公众号提交报名表及项目介绍PPT。

珠海(国家)高新区“菁牛汇”创新创业大赛是高新区重点打造的“双创”活动平台,为海内外科技人才和高水平创新创业团队提供展示实力的舞台。大赛已连续4年在高新区举办,获得了社会各界的认可。本次中科创赛珠海分赛场(生物医药专场)由珠海中科先进技术研究院主办,将充分发挥该院在精准医疗、医疗器械及生物材料等领域的优势,融合珠海“菁牛汇”创新创业大赛等本地品牌特色,推进珠海高新区自主创新示范区建设。

本次分赛场比赛以“创新生物科技,点燃湾区新引擎”为主题,合作单位包括珠海高新技术创新创业服务中心、全国卫生产业企业管理协会转化医学产业分会、中国科学院深圳先进技术研究院、美国德州医学中心等。分国内组及国外组两个组别进行选拔,将在珠海高新区和美国休斯顿、以色列特拉维夫、英国、法国等地进行宣讲。

比赛分为初赛海选、专场决赛和总决赛。其中,初赛海选于8月1日至31日举行,通过在线评审的方式进行,国内组、海外组前10名进入专场决赛。专场决赛暂定9月15日举行,国内组一等奖奖金1万元,海外组一等奖奖金1500美元。此外,优胜项目可根据项目类别直接晋级珠海高新区“菁牛汇”创新创业大赛决赛;还可获得一年200平方米以下的免费办公场地,美国及以色列等平行孵化器的培训、孵化机会,以及免费享有生物医药行业优质的导师资源及投融资渠道。

2019年“创客广东”珠海市中小企业创新创业大赛决赛落幕 传感器等核心技术项目夺冠



“新一代光学VOC传感器及应用”项目获得企业组冠军。 大赛组织方供图

本报讯 记者廖明山 王晓君 实习生冯尖报道:19日下午,由珠海市工业和信息化局、珠海市委香洲区人民政府主办的2019年“创客广东”珠海市中小企业创新创业大赛决赛在珠海仁恒洲际酒店落幕。经过近两个月的项目征集和赛事竞技,12个项目入围决赛。最终,“新一代光学VOC传感器及应用”“自动化核酸分析系统”分别夺得本次大赛企业组、创客组的冠军。

152个项目参与角逐

据大赛协办及统筹执行单位、珠海大麦企业孵化管理有限公司相关负责人介绍,本次大赛为澳门、香港及在广东省内注册但当地没有举办地赛事的项目开放报名参赛资格。大赛共征集到152个来自新一代信息技术、先进制造、生物医药、数字经济、绿色低碳、新材料等新兴产业领域的高精尖项目报名参赛,其中有来自澳门、香港、惠州、深圳等地的高新技术企业、新三板上市公司、科技型中小企业的参赛团队,也有来自美国硅谷的产业高端人才和海外留学博士、博士后领头的专家团队。

本次大赛自今年6月5日启动,通过初赛和复赛的严格评审,最终选拔出12个优质项目晋级本轮决赛路演环节。

大赛组委会结合项目的产业发展需求和融资需求,特别邀请到腾讯科技、金山软件、微软(成都微软加速器)等产业技术和学术科研机构,以及风投融资、微风资本、恩商资本等知名投资机构深度参与优质项目选拔和相关对接。大赛累计邀请到21位来自全国各地的龙头企业负责人、行业技术领军者、知名投资人、资深创业导师分别担任大赛各环节评委。

“奖金池”56.5万元

经过激烈角逐,欧勒姆电气(珠海)有限公司的“新一代光学VOC传感器及应用”项目获得企业组冠军,“自动化核酸分析系统”项目获得创客组冠军。

据悉,欧勒姆电气(珠海)有限公司,致力于在工业级传感器与检测仪表领域以核心技术构建工业物联网的新生态。目前,欧勒姆电气在工业级检测领域已取得4项打破国外技术垄断的专利技术,打破了

国外在气体、液体检测领域数十年对华的技术封锁和产品垄断,成功开发出首个由中国自主研发、自主生产的分子光谱传感器芯片。

“自动化核酸分析系统”项目负责人陈天蓝表示,该项目是依托澳门大学模拟与混合信号超大规模集成电路国家重点实验室的科研实力,结合境内外企业协作的一个医疗器械领域创业计划,专注于基于数字型微流体芯片的现场快速核酸检测设备的研发、生产和市场推广。

本届大赛“奖金池”达56.5万元,参赛项目还可享受“全产业链接”“全资本扶持”“全媒体聚焦”“全智慧升级”“全政策配套”“全平台服务”等6大特色服务。赛后,大赛平台还将继续为优秀项目与知名创投机构、产业资源“牵线搭桥”。

广东省工业和信息化厅服务体系建设处相关负责人表示,历经三年,“创客广东”已搭建成为我省助力中小企业高质量发展的重点平台,希望更多中小企业、创客以及创新创业要素积极加入到平台当中,实现互利共赢。



抓住建设粤港澳大湾区重大机遇 携手港澳加快推进相关工作 打造国际一流湾区和世界级城市群

中共广东省委宣传部